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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo 

do Ano de 2021, da 17ª Legislatura. Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto do ano de 2021, às 19 horas, 
realizou-se a 3ª Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Presidente Vereador José 
Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, l3 
Secretária. Após a abertura dos trabalhos e verificada a existência de quórum legal a Presidência 
solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das 
seguintes matérias: Requerimento nº 071/2021 de autoria do vereador José Maurício Barreto de Castro. 
Projeto de resolução nº 003/2021 de autoria da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Em 
seguida o Sr. Presidente faculta a palavra e a vereadora Monica Freitas inicia sua fala deixando seu 
voto de pesar a família do sr. Itamar e a família do sr. Zé Isac que foi ex. vereador desta casa. Em 
seguida deixa registrado que dia 19 de agosto foi o dia do orgulho lésbico e homenageia a todas as 
mulheres lésbicas que tem uma forma diferente de amar e toda forma de amor vale apena. O vereador 
Márcio Ralfe cumprimenta a todos e também se solidariza com a família do sr. Itamar. Em seguida dar 
alguns retornos de algumas cobranças que foram feitas na sessão anterior e comunica a todos que os 
kits da merenda escolar já chegaram e até dia 23 estaria sendo entregue todos os kits. E em relação a 
medicação já foi informado pela Secretaria de Saúde que vai ser buscado na próxima semana, na 
segunda feira e a parte que não tinha sido entregue virá juntamente com essa remessa. Em seguida diz 
que segunda feira esteve na COGERH acompanhado do Secretário de Infraestrutura o Genival e 
algumas lideranças comunitárias de Canafistula, e a COGERH se comprometeu de enviar uma equipe 
técnica para estudar a viabilidade de melhoraria no abastecimento d'água daquela região. Essa visita já 
foi programada agora pra terça feira 24 de agosto, onde também será visto a questão dos poços que 
estão ativos e vão fazer a vistoria na parede do açude. Fala também sobre as cestas básicas que 
segundo o setor do certame está marcado para o dia 3 (três) de setembro para iniciar o processo de 
licitação. A vereadora Gilmaria Alves Vieira de Abreu manifesta seu voto de pesar as famílias 
enlutadas desta semana. A família do sr. Itamar e a família do sr. Zé Isac. Em seguida deixa as 
felicitações ao colega vereador Arimatéia que aniversariou no decorrer dessa semana. Relata também 
que essa semana teve a alegria de receber a primeira dose da imunização contra o Corona vírus e alerta 
que todos procurem a se vacinar também, porque é muito gratificante essa oportunidade, já que muito 
não a tiveram. A vereadora Teresa Cristina deixa seu voto de solidariedade a família do sr. Itamar que 
perdeu sua vida em um ato de heroísmo. A família do sr. Zé Isac que era amigo da família e lembra 
que o mesmo foi um dos primeiros motoristas da ambulância em nosso município. Em seguida a título 
de informação, diz que o Governo do Estado está lançando o Edital do projeto São Jose Jovem e que 
os mesmos possam está concorrendo e participando, e deixa o site para quem quiser fazer suas 
inscrições e ter maiores informações que é www.sda.ce.gov.br. E falando em jovem a AJA Associação 
Jovens de Apuiarés que já tem 20 anos caminhando, deixa o aviso aos jovens que agora em setembro 
estaremos retomando as atividades. Falou também que recebeu um convite do Deputado Federal Pedro 
Bezerra e acredita que as demais vereadoras também tenham recebido, sobre um encontro de 
vereadoras que discutirá sobre a implantação da Procuradoria Especial da Mulher. Será dia 02 de 
setembro e depois disso com mais informações poderemos implantar na nossa câmara e fazer um 
belíssimo trabalho. Falou também sobre algumas demandas das comunidades a respeito da falta 
d' água, na região do Umari, Salgado e Pé do Serrote. O vereador José Arimatéia também deixa seu 
voto de pesar a família do sr. Itamar e a família do sr. Zé Isac que foi um legislador desta casa. 
Parabeniza seu compadre Bertinho por mais um ano de vida. Em seguida agradece a vereadora 
Gilmária por lembrar do seu aniversário. E se solidariza com o sr. Chiquin Telvino da comunidade de 
Vila Soares que teve parte do telhado da casa retirado por uma forte ventania, mais graças a Deus os 
danos foram só matérias e parabeniza a comunidade pela solidariedade, que ajudou no que foi 
possível. O vereador José Aurino cumprimenta a todos e deixa a solidariedade da família ao seu amigo 
Zé Isac e a família do sr. Itamar que perdeu sua vida em um ato heróico. Em seguida fala que esteve na 
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casa da mulher brasileira e trouxe informações e panfletos. Que esteve com a dra. Marília 
coordenadora do RH da casa que foi muito receptivo com o mesmo e é uma casa que está aberta a 
todos e fica o convite as vereadoras e vereadores que queiram conhecer a casa. E sobre a indagação da 
vereadora Cristina sobre a questão da água diz que foi instalado um motor que estava quebrado, que 
abastece algumas comunidades e que já vai amenizar um pouco essa situação. O vereador Charlys 
Soares Gomes inicia sua fala registrando o voto de pesar a família do sr. Itamar, a família do ex 
vereador Zé Isac, assim também como a família do sr. Mestrinho. E fala sobre esse projeto da 
procuradoria da mulher que achou de muita importância, e do agosto lilás que exista consciência todos 
os dias. Fala também sobre o piso do magistério, os professores que são de uma classe super 
importante para o desenvolvimento do país e quase tiveram seus benefícios de vários anos ameaçados. 
Em seguida fala da classe dos motoristas, e que o município consiga reverter as perdas salariais que 
aconteceram ao longo dos anos e que 2022 o governo municipal já entre com essa proposta e que possa 
enviar a esta casa dentro das possibilidades. O vereador Manuel Freitas Sousa deixa seu voto de pesar 
a família do sr. Zé Isac, a família do sr. Itamar. Em seguida diz ficar feliz pela notícia que o vereador 
Zé Aurino trouxe a respeito da instalação do motor novo para abastecimento de água em algumas 
comunidades que estavam sofrendo com esse problema. O presidente vereador José Maurício usa a 
tribuna, agradece a presença do público e em seguida fala de algumas demandas e uma delas é a 
situação das estradas que a população está cobrando muito porque está sendo muito prejudicada. E 
sugere a secretária de agricultura que se programe para ajudar os agricultores e cita o exemplo de 
Tejuçuoca que destinou horas de trator aos agricultores. Em seguida fala sobre o abastecimento de 
água, diz que temos a matéria prima que é o rio, mas quando se fala das condições das associações 
fazer a gestão da água, nós temos que saber se as mesmas tem como manter. Cita o exemplo de 
comunidades aqui vizinhas em Tejuçuoca que são gerenciadas pelo SISAR e que vem dando certo. 
Ainda com a palavra deixa registrado que as maiores demandas do município no momento é a falta 
d' água nas comunidades e as estradas, e diz esperar que possamos ter uma gestão de programação para 
que tudo vá dê certo. O vereador Mareio usa a palavra mais uma vez e faz um requerimento solicitando 
a esta casa que na próxima sessão seja cedido a tribuna para uma mãe que se chama Sandra Sousa, mãe 
de uma criança altista que escreveu um livro e a mesma pede a oportunidade de falar sobre esse livro e 
solicitar o apoio desta casa. Falou também sobre a questão que a vereadora Gilmária falou em relação 
a vacinação e o mesmo diz que viu uma pesquisa que mais de 95 mil jovens não se vacinaram e os 
especialistas alertam que pode trazer um grande prejuízo se a população não se vacinar. E sobre essa 
questão do piso do magistério que é muito importante, foi conseguido retirar da pauta mais que a 
qualquer momento pode ser que volte à votação e nós precisamos ficar atentos inclusive aos deputados 
que votam a favor ou não. Falou também sobre a casa brasileira e que uma das coordenadoras da casa 
é a Darciane Barreto e poderíamos convidar pra vir até o município para expor um pouco da política da 
casa da mulher brasileira. Ainda com a palavra fala a respeito das estradas e diz que a abertura das 
propostas da licitação será dia 27 e depois de concluída e homologada inicia-se esse serviço. E 
acrescenta que a secretaria de agricultura tem várias ações, como a adesão ao projeto ouro branco e 
hora de plantar e cita o apoio a um projeto de hidroponia na comunidade de Massapê. E na ordem do 
dia constaram em 1 ª discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento nº 067 /2021 de autoria 
do vereador José Arimatéia, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimentos nº 068/2021 e nº 
069/2021 ambos de autoria do vereador Mareio Ralfe Alves Bezerra. Aprovados por unanimidade. 
Requerimentos nº 070/2021 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa. O qual foi aprovado por 
unanimidade. Constaram ainda em 2ª discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento nº 
061/2021 e nº 062/2021 ambos de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, aprovados por 
unanimidade. Requerimento nº 063/2021 e nº 064/2021, ambos de autoria do vereador José Arimatéia, 
aprovados por unanimidade. Requerimento nº 065/2021 e Nº 066/2021 ambos de autoria da vereadora 
Gilmária Alves Vieira de Abreu, os quais foram aprovados por unanimidade. Projeto de Lei nº 
009/2021 de autoria do poder executivo, o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada 
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mais a tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1ª 
Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores 
presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 20 (vinte) dias do mês de 
agosto do ano de 2021 . 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimateia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Mônica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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